

ИНФОРМАЦИЯ О IV УНИВЕРСИАДЕ ВУЗОВ ПРИКАСПИЙСКИХ ГОСУДАРСТВ (Россия, г. Астрахань, 3–9 сентября 2007 г.)

В 1996 г. при поддержке администрации Астраханской области была создана Ассоциация университетов Прикаспийских государств, в которую входили 20 университетов. На сегодняшний день Ассоциация университетов Прикаспийских государств объединяет уже более 30 университетов, научно-исследовательских и научно-производственных организаций стран Каспийского региона.

Цель создания Ассоциации – интеграция образовательной деятельности университетов, объединение усилий ученых научно-исследовательских центров региона, решение биолого-экологических проблем Каспийского бассейна.

Девять лет назад Ассоциация университетов Прикаспийских государств приняла решение раз в два года устраивать для молодежи региона спортивные праздники, которые бы сближали страны региона, позволяли соседям по Каспию общаться, познавать культуру и историю друг друга.

Первая универсиада состоялась в 2000 г. в Астрахани, затем спортсменов принимал казахстанский город Атырау, последним местом проведения состязаний стал иранский город Решт.

3 сентября 2007 г. в Астрахани стартовали IV Международные спортивные игры студентов Ассоциации университетов Прикаспийских государств. Более 600 спортсменов в составе 13 команд университетов Республики Казахстана, Исламской Республики Ирана, Азербайджанской Республики, России собрались померяться силами в десяти видах спорта.

Сборную команду России представляли Дагестанский государственный университет, Калмыцкий государственный университет и три астраханских вуза: Астраханский государственный университет, Астраханский государственный технический университет, Астраханский инженерно-строительный институт.

Сборная команда Астраханского государственного университета, сформированная из студентов разных специальностей: физической культуры, юриспруденции, физики и математики, биологии, психологии, на этих играх участвовала в одиннадцати видах программы (для сравнения: в первой универсиаде наша команда была представлена в девяти видах программы, во второй – в четырех, в третьей – в пяти). Команда АГУ завоевала 14 золотых, 14 серебряных и 17 бронзовых медалей.

Согласно Положению о проведении IV Международных спортивных игр студентов Ассоциации университетов Прикаспийских государств соревнования носят лично-командный характер, причем победители в командном зачете определяются как среди стран участниц универсиады, так и среди вузов отдельно.

Сборные команды АГУ по борьбе (Гафаров И. – весовая категория до 55 кг, Борисенко И. – весовая категория до 84 кг, Исаев И. – весовая категория 120 кг, Ибрагимов Р. – весовая категория 120 кг, Гасанов Г. – весовая категория 66 кг), футболу, мужская сборная по легкой атлетике (4 золотых, 5 серебряных, 3 бронзовых) стали чемпионами IV Универсиады по видам спорта в командном зачете.

Гандболисты АГУ награждены серебряными медалями.

Шашки – вид спорта, в котором команда АГУ не претендовала на призовые места, однако наши спортсмены проявили волю к победе и в результате завоевали серебряную медаль в командном зачете у мужчин и бронзовую у женщин.

Женская команда по шахматам в упорной борьбе заняла почетное третье место, уступив команде Дагестана (ДГУ) и Ирана (Гилянский Университет). Медали такого же достоинства получили женские команды по легкой атлетике, настольному теннису и баскетболу.

Успешно выступала мужская команда АГУ по плаванию, и только непредвиденные обстоятельства, проявившиеся в форме необъективного судейства, не позволило ей занять I место в командном зачете, хотя по количеству золотых медалей (5) спортсмены АГУ уступили только Казахстану (6). Таким образом, пловцы внесли весомый «золотой» вклад в общую копилку сборной АГУ.

В общекомандном зачете среди вузов АГУ занял II место.

Однако хочется отметить, что конечной целью игр является не только достижение высоких спортивных результатов, но и укрепление дружбы и сотрудничества между студентами университетов и, в целом, между народами Прикаспийских государств. Опыт показывает, что, в первую очередь универсиада вузов Прикаспийских государств представляет собой важное средство объединения молодежи стран Каспийского бассейна. Сборная команда АГУ подружилась со студентами из Дагестана и Казахстана и познакомила их с жизнью и традициями Астраханского государственного университета, а также историческими местами города.

Несмотря на то, что общее впечатление от универсиады осталось положительное, хотелось бы высказать ряд пожеланий.

Для работы в качестве главного судьи универсиады необходимо привлекать лицо независимое и незаинтересованное в результатах соревнований.

Работа судейских бригад по видам спорта должна отвечать требованиям соревнований международного уровня и положению о соревнованиях (имели место грубые нарушения в судействе соревнований по плаванию, гандболу).

Программа универсиады должна составляться с учетом особенностей принимающей стороны, а также национальных и спортивных традиций Прикаспийского региона и утверждаться на заседаниях ректоров университетов Прикаспийских государств, входящих в Ассоциацию.

*Материал подготовила
Н.А. Зинчук*

**ИНФОРМАЦИЯ
О МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«РУССКИЙ ЯЗЫК В ПОЛИКУЛЬТУРНОМ ПРОСТРАНСТВЕ»
(Россия, г. Астрахань, 10–11 октября 2007 г.)**

10 и 11 октября 2007 г. на филологическом факультете Астраханского государственного университета проходила Международная научная конференция «Русский язык в поликультурном пространстве». Это мероприятие проводилось в рамках Года русского языка. Оно стало совместным проектом нашего университета и министерства образования и науки Астраханской области. На предложение принять участие в конференции откликнулись ученые из Италии, Чехии, Ирана, Казахстана, Украины и Белоруссии, а также различных городов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Белгорода, Краснодара и др.

Открытие конференции состоялось 10 октября в актовом зале АГУ. С приветственным словом к собравшимся обратился министр образования и науки Астраханской области В.А. Гутман. Он заявил, что проведение подобного научного мероприятия носит исключительно важный характер для нашего многонационального региона, в котором русский язык является важным средством диалога культур. Кроме того, министр выразил уверенность в том, что конференция не станет «мероприятием для галочки», а ее результаты найдут практическое применение.

На пленарном заседании выступил доктор филологических наук, профессор Белгородского государственного университета А.В. Полонский с докладом «Русский язык и символы русской ментальности». Доктор педагогических наук, профессор из Санкт-Петербурга Л.Н. Бережнова представила участникам конференции исследова-